MEMENTO « FONCTIONS ET ATELIERS »

(à titre de recommandation pour le « groupe régional » et le « groupe départemental »)
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Fiche n° 15 - Médias

Préambule

Cette fonction nécessite une bonne aptitude à la communication.

Le responsable peut occuper d'autres fonctions au cours de la préparation mais doit être attaché à sa tâche, le jour de la compétition, de l'ouverture de l'accueil à la fin de la cérémonie des résultats.

La démarche de communication est essentielle et doit faire partie intégrante de l'organisation afin d'en assurer une véritable promotion et permettre son entière réussite (voir dossier du dirigeant).

Avant la manifestation

· Constitution d'un dossier de presse.

· Contacter les médias locaux (presse écrite, radio, TV). Essayer d'obtenir un contact physique.

· Essayer d'obtenir une "annonce" de la compétition dans les médias locaux. Il peut être utile de préparer plusieurs textes qui seront utilisés en fonction du bon-vouloir des journalistes, de la place ou du temps disponibles.

· Dresser la liste des personnes à informer ou à inviter : élus locaux, conseillers départementaux, conseillers régionaux, sénateurs, députés, ONF, propriétaires, chasseurs, DRJSCS, DDCS, CROS, CDOS, présidents d'intercommunalité et de Pays, président de la FFCO et DTN, sponsors...

· Réaliser une affiche, simple, comportant éventuellement les logos des partenaires

· Envoyer les informations à CO Mag 120 jours au minimum avant l'épreuve après avis du délégué national en liaison avec le responsable administratif

Le jour de la compétition

· Désigner un organisateur expérimenté en CO et connaissant parfaitement l'organisation qui assurera l'accueil et l'accompagnement des journalistes.

· Les personnalités doivent être accueillies et guidées.

· Les journalistes doivent être accueillis et guidés par une personne connaissant parfaitement la CO. En dehors des balises spectacles, ils seront conduits, pour des photos, à des postes choisis à l'avance en accord avec l’arbitre.

· Fournir aux journalistes un résumé avec les résultats.

· Pour les journalistes absents, fournir par téléphone, à leur agence départementale ou régionale un résumé de la course et les résultats des trois premiers par catégorie.

· Prévoir un emplacement réservé dans le parking pour les journalistes et les personnalités, sans qu’il soit besoin de les munir d’un badge spécial (le leur dire et le faire savoir au responsable du parking. Dés lors, il est facile de communiquer avec l’accueil pour leur signifier leur arrivée).

· Prévoir sur la zone de course un lieu d'accueil spécifique pour la presse.

Après la compétition

Collationner les différents articles de presse qui compléteront votre revue de presse.
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