MEMENTO « FONCTIONS ET ATELIERS »

(à titre de recommandation pour le « groupe régional » et le « groupe départemental »)
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Fiche n° 21 - Garderie

Préambule

La mise en place d'un atelier destiné à surveiller les enfants pendant une compétition, s'inscrit dans les actions fédérales visant à favoriser le développement de la pratique de la CO par les femmes ainsi que la pratique de la CO en famille.

La mise en place d'une garderie occasionnelle est à considérer avec tout le sérieux et la rigueur nécessaires en matière de garde d'enfants. La responsabilité de l'organisateur peut être recherchée si une négligence est à l'origine d'un problème éventuel et ce malgré la décharge de responsabilité en cas d'accident.

Il n'existe pas de réglementation spécifique concernant les garderies organisées à l'occasion d'évènements délimités dans le temps, cependant on peut se référer utilement à l'arrêté et à la circulaire n° 51 tous deux du 26 février 1979.

Il ne faut pas perdre de vue que ces garderies ne sont pas un moyen de garde pendant une longue durée, leur but est de surveiller le ou les enfants d'une famille uniquement pendant le laps de temps où les deux parents sont simultanément en course.

Les enfants concernés sont des "jeunes enfants" (1 à 6 ans)

Mise en place d'une garderie occasionnelle

Logistique
Un abri en toile peut suffire si les conditions atmosphériques le permettent. L'espace découvert doit impérativement être clos pour faciliter la surveillance. Il faut également prévoir l'accès à des sanitaires.

Il faut pouvoir disposer de jeux adaptés aux âges des enfants.

Encadrement
Le taux d'encadrement recommandé est de un adulte majeur pour 8 enfants, des jeunes mineurs peuvent bien sûr apporter leur contribution mais ils ne peuvent se substituer à un adulte dans le taux d'encadrement.

Il faut une personne adulte désignée responsable de la garderie, cette personne présente en permanence devra posséder une qualification (éducateur de jeunes enfants, certificat d'auxiliaire de puéricultrice ou d'aide maternelle)  ou au moins une expérience dans le domaine de la petite enfance.

Mesures d'ordre

Il doit-être tenu par le responsable de la garderie un registre où seront inscrits les nom et prénom de l'enfant, son âge, l'heure d'arrivée, les heures prévue et réelle de reprise de l'enfant, le n° de tel (portable) de la personne qui laisse son enfant à garder, les nom et prénom de la personne qui viendra chercher l'enfant si ce n'est pas la même, la signature de la personne amenant l'enfant et déchargeant de toute responsabilité la garderie en cas d'accident survenant à l'enfant, cette mention devant apparaître en évidence sur le registre.

Prévoir également un moyen pour identifier chaque enfant sur lui en permanence  (badge par ex).
Sur une compétition internationale des compétences en langues étrangères sont également souhaitables, prioritairement en anglais.
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