MEMENTO « FONCTIONS ET ATELIERS »

(à titre de recommandation pour le « groupe régional » et le « groupe départemental »)
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Fiche n° 4 - Cartographie

Préambule

La cartographie doit être réalisée par un cartographe expérimenté, professionnel ou bénévole, dans les deux cas des références doivent être exigées. Le jour de la compétition, le cartographe peut occuper d'autres fonctions. Cependant, il est souhaitable qu'il ne soit pas le traceur, de plus il ne peut participer à aucune compétition sur sa carte pendant un an à compter de la date d'agrément de la carte.

La cartographie impose un certain nombre d'exigences

· En équipe, les cartographes devront consacrer un certain temps sur le terrain, avant le début des relevés afin d'harmoniser leurs appréciations sur les éléments. Ils s'accorderont aussi sur la façon de mettre au propre les relevés avant le dessin de la carte.
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Le respect strict des normes IOF et du règlement cartographique FFCO sont impératifs.

· Le dessin peut être réalisé par une autre personne que celle qui a réalisé les relevés, toutefois cette personne doit avoir les mêmes compétences en cartographie et la charte graphique fédérale et les exigences en matière de partenariat (logos), elle ne peut prétendre à figurer sur la carte en tant qu'auteur.

· Les travaux de relevés seront terminés six mois avant la compétition, afin de préparer le traçage et prévoir d'éventuelles corrections.

· Un accord préalable du délégué fédéral (charte graphique et normes IOF) et du contrôleur des circuits (tracés et normes IOF) avant toute impression définitive de la carte.

· La carte doit être déclarée à la FFCO avant toute compétition.

· Exécuter les relevés à une échelle compatible avec l'échelle finale. Par ex., si une échelle au 1/15 000ème est prévue, les relevés seront réalisés à l'échelle 1/7 500ème
Rôle du cartographe

Le cartographe doit se conformer au cahier des charges de l'organisateur en particulier pour les échelles à prendre en compte suivant les catégories participant à la compétition.

-  Il soumet un échéancier des travaux cartographiques à l’organisateur.

· Il commence le plus tôt possible les relevés qui doivent être terminés à J-6 mois.

· Il réalise éventuellement une mise en page sommaire qui tiendra compte des mentions et logos obligatoires et de ceux des partenaires de la structure organisatrice et de la FFCO.

· Il remet le fichier OCAD de la carte au traceur.

· Il procèdera aux modifications cartographiques, si toutefois elles sont prévues dans sa convention, demandées par : Le traceur à l’issue du pré-balisage

Le contrôleur des circuits après sa visite des postes sur le terrain. Le délégué fédéral après examen de la carte.

· Son travail terminé, il remet le fichier définitif au responsable technique, au contrôleur des circuits et au traceur.

Relations entre le cartographe et l'organisateur

Une convention doit lier le cartographe (même bénévole) et l'organisateur, les points à mettre en évidence seront :

· Le cahier des charges de l'organisateur.

· Délais de la cartographie.
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Règlement pour les professionnels.

· Pénalités pour retard ou non-respect des normes

· Dédommagement pour les bénévoles.

· Destination du fichier OCAD (qui doit aller à l'organisateur).

· Corrections cartographiques éventuelles (second passage…).


