MEMENTO « FONCTIONS ET ATELIERS »

(à titre de recommandation pour le « groupe régional » et le « groupe départemental »)
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Fiche n° 7 - Fléchage routier - parking

Cette tâche ne requiert pas de connaissances particulières mais beaucoup de bon sens et de rigueur.

Les fléchages routiers permettent non seulement de rassembler les concurrents sur les lieux de course, mais aussi aux personnes ignorant tout des épreuves d'orientation, d'avoir accès à notre lieu de pratique.

Les organisateurs procédant aux opérations de parking doivent clairement identifiables par un vêtement fluo.

Le fléchage routier et les banderoles routières

Une attention toute particulière sera portée sur les points suivants :

· la reconnaissance du parcours

· le gabarit du fléchage lisible en voiture (un fléchage est proposé par la FFCO, faire attention aux fléchages parfois imposés par les mairies)

· son emplacement (prendre contact avec les services techniques des mairies, les propriétaires, la DIR, la direction des routes des Conseils généraux, les services de police) La mise en place de flèches routières est strictement interdite sur les autoroutes et bretelles de sortie

· un nombre suffisant de flèches routières

Il doit être mis en place à partir de points caractéristiques repérables sur une carte routière Michelin comme indiqué dans l'annonce de course ou dans les médias. Eventuellement cette information peut être complétée par la position GPS du point de RDV.

Le schéma ci-dessous donne la façon de disposer le fléchage notamment à l'approche et dans un carrefour. Chaque changement de direction comportera :

· un panneau préparatoire,

· un panneau indiquant la nouvelle direction,

· un panneau confirmant aussitôt, la nouvelle direction.

Les flèches seront toujours installées à droite du sens de circulation.

Aucune économie ne doit être faite sur le nombre de panneaux à mettre en place. A l'arrivée sur le site de course, le parking et surtout l'accueil des concurrents seront clairement indiqués car tout le fléchage sur le lieu de course démarre obligatoirement de l'accueil (départ, arrivée, WC, buvette,...).

Parking

Suivant l'importance de la compétition, il est nécessaire de prévoir une équipe suffisante pour organiser le rangement des véhicules de la façon la mieux adaptée au site. Des moyens de communications sont souvent indispensables pour permettre un stationnement fluide et logique.

Deux cas de figure peuvent se présenter :

1. Utilisation de parkings existants et suffisants pour accueillir l'ensemble des véhicules des concurrents. L'objectif se résume à organiser au mieux le flot des véhicules et à prévoir des emplacements spécifiques et accessibles facilement par les bus.

2. Pas de parkings pour accueillir les compétiteurs. Il est nécessaire de rechercher des terrains accessibles quelles que soient les conditions climatiques et d'obtenir toutes les autorisations nécessaires. Il est indispensable d'avoir prévu un moyen de remorquer les voitures en cas de stationnement dans une prairie. Un terrain sec peut se révéler vite impraticable par temps de pluie.

· Une attention toute particulière sera portée sur les emplacements des bus.

· Le stationnement des camping-cars n'est pas autorisé en dehors de la compétition. Des aires de repos nocturne doivent être prévues pour les camping-cars.

· les parkings nécessitant soit une traversée soit un emprunt longitudinal, par les concurrents, de route non fermée à la circulation motorisée sont à proscrire.

Un aménagement peut-être prévu afin de mieux organiser le rangement des voitures. Prendre soin d’aménager la sécurité pour se rendre d’un parking à l’aire d’arrivée.

Equiper les parkings de poubelles.
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