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MEMENTO « FONCTIONS ET ATELIERS »

(à titre de recommandation pour le « groupe régional » et le « groupe départemental »)


Fiche n° 8 - Départ

Préambule

Une personne et une seule sera responsable de cet atelier qui doit afficher une sérénité exemplaire. Il est souhaitable que cette personne ait eu une expérience de cette fonction dans d'autres courses fédérales. Elle ne doit pas assurer d'autres fonctions sur la course.

Ce responsable doit faire régner le plus grand calme sur la zone de départ, et ne tolérer aucune personne au-delà de l'entrée dans les sas de départ, sauf autorisation de l'arbitre (médias par ex) Il doit faire en sorte que personne ne pénètre dans la zone de course.

Le responsable de cet atelier doit s'assurer dès la veille de la disponibilité des cartes.
Avant la compétition

· Participer au choix du site avec le traceur, le responsable technique et le directeur de course.

· Dresser la liste du personnel et du matériel nécessaire en relation avec le responsable technique

· Préparer les boîtes des cartes (pas de carton). Elles doivent porter chacune la ou les catégories et la lettre du circuit.

· Préparer un ou deux tableaux indiquant la disposition des boîtes de cartes.

· Vérifier le fonctionnement de l'horloge départ et des chronomètres à J-2 jours. (Piles neuves) L'horloge DEPART est sonore mais l'horloge PREDEPART est numérique et ne doit pas être sonore.

· Vérifier la mise en place du système de contrôle des licences.

MODALITES ET PROCEDURES DE CONTROLE DES EQUIPIERS EN RELAIS

Exemple pour une équipe de trois coureurs

Le relayeur 1 n’est pas contrôlé à l’entrée du départ en masse

Le relayeur 2 entre dans le box des relayeurs avec sa licence qu’il présente à son entrée et la licence du 1er coureur.

Le relais s’effectue ensuite par le passage de la licence mais aussi de la carte. Le relayeur 1 prend les deux licences et donne sa carte au relayeur 2. Le relayeur 1 présente sa licence à sa sortie après la ligne d’arrivée lors de l’impression des temps intermédiaires. L’organisateur peut associer ainsi l’identité du coureur et la puce électronique en sa possession.

Même manipulation pour le troisième relayeur. Ce système simplifie le contrôle des licences pour l’organisateur en évitant le stockage et la distribution des licences pendant et après la course.

La veille de la compétition ou jour de la course

· Baliser de l'accueil au départ.

· Monter l'abri du secrétariat : appel des concurrents et vérification des licences.

· Mettre en place les différents sas H-4, H-3, H-2, H-1, H et les lignes.

· En cas de départ unique, les catégories Initiation, les circuits loisirs, les catégories H10-D10 doivent avoir un couloir séparé des catégories compétition avec un accueil personnalisé. Ces catégories auront un départ "au doigt".

· Tracer les lignes, monter la banderole départ et installer les banderoles des partenaires.

· Mettre en place une rubalise continue depuis les cartes jusqu'à la balise départ.

· Vérifier que le cheminement ne présente pas de danger particulier.

· Synchroniser et mettre à l'abri les pendules et chronomètres.

· Vérifier la correspondance entre les cartes et les boîtes.

Le jour de la compétition

· Mettre en place la balise départ.

· Placer l'horloge de départ (horloge sonore).

· Placer l'horloge de pré-départ (non sonore) en avance de 4 mn par exemple si ligne H-4.

· Placer de façon très visible sur des panneaux :

Le tableau d'informations de dernière minute.

Les horaires de départ dans l'ordre chronologique des départs Un tableau avec les circuits et les regroupements de catégories

Un plan des installations du départ, de la disposition des boîtes de définitions et de la disposition des paniers de cartes

SEUL L'ARBITRE EST HABILITE A AUTORISER LE DEPART

· A H-4 mn, appel et contrôle des licences, l'heure de départ est annoncée oralement ou par affichage.

· A H-3 mn, un vérificateur annonce à voix haute, chaque numéro de la puce électronique à l'organisateur qui pointe les coureurs et, simultanément, contrôlent à l’aide d’un boîtier « CONTROLE » les doigts électroniques puis laissent les coureurs pénétrer dans le box de H-3mn (le ou les boîtiers CONTROLE serviront au final à faire le point sur les coureurs réellement partis ou éventuellement non rentrés à un moment donné).

· A H-2 mn, Les définitions de postes sont mises à disposition dans des boîtes séparées. Elles peuvent aussi, être imprimées ou collées au recto de la carte, mais dans ce cas elles doivent toutefois être proposées aux coureurs sous forme papier.

· A H-1 mn, les coureurs pénètrent dans le box de départ (pour les CO à VTT les coureurs prennent leur carte à H-1).

· A l'heure H les coureurs franchissent la ligne de départ et saisissent leur carte après cette ligne, veiller à espacer suffisamment les paniers avec les cartes.

· Si les cartes ne sont pas résistantes à la pluie et indéchirables, elles doivent être protégées par un plastique de  bonne qualité et à la bonne dimension.

· Une horloge "bip sonore" indique les cinq dernières secondes. Au top départ, les concurrents s'élancent, saisissent leur carte et suivent obligatoirement l'itinéraire balisé qui les amène à la balise "départ" représentée sur la carte par un triangle. Cette balise, sans n° de code, n'est pas munie de dispositif de pointage.

· Une trousse de 1er secours et de l'eau seront mis à la disposition des coureurs si le départ est éloigné de l'accueil.

· Si le départ est éloigné de l'accueil, il peut être intéressant d'installer à proximité des WC secs ou chimiques.

· Conformément au règlement des compétitions le coureur est responsable de son heure de départ. Aucun changement d'horaire à l'atelier départ n’est autorisé. Seul l’arbitre est habilité à en décider. S’il n’est pas joignable rapidement, le responsable de l’atelier départ note la difficulté et laisse partir le coureur.

· Quoiqu'il en soit ces changements doivent être validés par l'arbitre. Dans ce seul cas, le responsable départ devra alors faire connaître à l'arrivée les changements éventuels.

· Prévoir un petit stock de doigts électroniques pour les cas de perte, d'oubli, etc. A cet effet prévoir un petit document de liaison avec la GEC et l'accueil pour location, modification n° de puce.

· S’assurer que le ou les accompagnateurs sur le circuit IJ aient déjà couru auparavant sur leur propre circuit (heure de départ et ticket d’arrivée).

Pour les départs en masse, prévoir une aire de départ suffisamment large.

Après la compétition

· Ranger les boitiers « EFFACE » dans un endroit sûr et « inaccessible » par les concurrents puis les retourner à l'atelier informatique.

· Communiquer rapidement à l'atelier informatique la liste des départs et les boîtiers « CONTROLE ».
· Démonter, ranger le matériel et nettoyer le site.
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